

Z á p i s

z jednání rozšířené Pracovní skupiny RHSD pro koncepci důchodové reformy a dalších prizvaných účastníků konané na MPSV dne 3. 10. 2011

Přítomni:

Viz prezenční listina.

Program jednání:

1. Úvod
2. Projednání materiálu Ministerstva financí „Předdůchody ve III. pilíři“.
3. Závěr

Ad 1.

Jednání Pracovní skupiny RHSD pro koncepci důchodové reformy (dále jen „Pracovní skupina“) rozšířené o zástupce dalších subjektů zahájila a řídila z pověření vrchního ředitele sekce 7 MPSV Mgr. J. Krále a se souhlasem členů Pracovní skupiny ředitelka odboru financování kapitol státního rozpočtu Ministerstva financí Ing. J. Fuchsová. Projednávaný materiál vycházel z předcházejícího pracovního expertního jednání, kterého se zúčastnili vedle pracovníků Ministerstva financí a Ministerstva práce a sociálních věcí i zástupci sociálních partnerů.

Cíl jednání: projednat materiál Ministerstva financí připravený pro zasedání 94. Plenární schůze RHSD dne 13. 10. 2011.

Ad 2.

V rámci diskuse zástupci Ministerstva financí představili připravený materiál s tím, že vychází ze závěrů předcházejícího pracovního jednání užší expertní skupiny, tedy že okruh účastníků nebude omezen, nárok na plnění vznikne nejdříve pět roků přede dnem dosažení důchodového věku (s výjimkou jednorázového vyrovnání), limit pro osvobození od daně bude 30 000 Kč.

Zástupci zaměstnavatelů i odborů vyslovili názor, že je třeba revidovat závěry předcházejícího pracovního jednání užší expertní skupiny. V rámci diskuse pak vyslovili zásadní požadavek, aby okruh pracovníků, kterých by se možnost „předdůchodu“ týkala, byl omezen, přičemž při definici okruhu pracovníků by se přes všechny nedostatky využila tzv. kategorizace prací podle zákona č. 258/2000 Sb. tak, jak znělo původní zadání, a jak bylo původně i dohodnuto, protože jiný „nástroj“ využitelný pro tyto účely není k dispozici. Současně požadovali, aby v zájmu

funkčnosti „předdůchodu“ byla jeho úprava doplněna o vyšší daňovou podporu a o nezbytnou ochranu v oblasti důchodového pojištění (doba pobírání „předdůchodu“ bude posuzována jako vyloučená doba) a veřejného zdravotního pojištění (po dobu pobírání „předdůchodu“ bude hradit zdravotní pojištění za jeho poživatele stát). Zástupce státu, resp. MPSV, v této souvislosti zdůraznil, že požadavek týkající se důchodového pojištění jde nad rámec zadaných mantinelů, tj. problematiku „předdůchodů“ řešit mimo I. pilíř důchodového systému, což obsahují i již dříve schválené základní principy řešení této problematiky. Dále zdůraznil, že definovat okruh zaměstnanců, na které by se vztahovala možnost „předdůchodu“, za použití tzv. kategorizace prací podle zákona č. 258/2000 Sb., není vhodné, resp. není objektivní, jak vyplynulo i z přecházejícího jednání se zástupci Ministerstva zdravotnictví.

Ad 3.

Na základě požadavku obou sociálních partnerů připraví Ministerstvo financí pro jednání 94. Plenární schůze RHSD materiál týkající se možnosti zavedení „předdůchodu“ se dvěma variantami:

- a) okruh zaměstnanců, na které by se vztahovala možnost „předdůchodu“ bude zúžen zařazením vykonávané práce do kategorie 3 nebo 4 podle zákona č. 258/2000 Sb. s možností daňového zvýhodnění 36 000 Kč ročně,
- b) okruh zaměstnanců, na které by se vztahovala možnost „předdůchodu“, nebude nijak vymezen s možností daňového zvýhodnění 30 000 Kč ročně.

Zapsal: J. Maška, odbor sociálního pojištění MPSV

Schválila: Ing. J. Fuchsová, ředitelka odboru financování kapitol státního rozpočtu Ministerstva financí, 4. 10. 2011

Příloha: 1

Prezenční listina